

Уважаемые коллеги!

Представляем первый номер журнала, которому в 2024 г. исполняется 12 лет. За это время «Медицинский альянс», созданный в начале своего пути несколькими фтизиатрическими учреждениями, завоевал популярность не только среди фтизиатров, но и среди ученых, врачей различных специальностей, о чем свидетельствуют высокие объективные показатели оценки журнала: импакт-фактор, данные просмотров и скачиваний статей, появление новых авторов и повышение индекса Хирша авторов и др. Журнал вошел в базы РИНЦ, CrossRef, перечень ВАК, получил префикс DOI (10.36422/23076348). Для нас очень важно, что журнал сохранил свою главную линию — быть многопрофильным научным медицинским журналом, в котором читатели найдут не только узкоспециализированные статьи, но и публикации по различным разделам медицины, в том числе выполненные на стыке специальностей. Мы гордимся тем, что сумели сохранить мультидисциплинарность, которая отражена и в самом названии журнала — «Медицинский альянс»; на сайте журнала и в РИНЦ есть полные тексты статей и возможность получить печатную версию журнала.

В разделе журнала «Фтизиатрия, пульмонология» опубликованы статьи по прогнозированию летального исхода тяжелой внебольничной пневмонии, анализу результатов исследований по коррекции нарушений фолатного метаболизма при респираторных заболеваниях, а также статья, выполненная на стыке специальностей: оценка показателей функции внешнего дыхания у больных туберкулезом при хирургических вмешательствах.

Обсуждение хирургических методов лечения продолжено в статьях, посвященных лапароскопической продольной резекции желудка у больных с ожирением, хирургическому лечению массивных, невосстанавливаемых повреждений вращательной манжеты плеча.

Очень часто врач сталкивается не с одной проблемой у больного, коморбидная патология встречается в большинстве случаев, поэтому так важно иметь представления и по кардиологии, и по лучевой диагностике, и о проблемах десен и зубов. Особенно актуально это для фтизиатров, поскольку больные не могут быстро получить дополнительную консультацию у врачей различных специальностей, и врач-фтизиатр часто остается один на один с комплексом проблем больного. В этом номере «Медицинского альянса» опубликованы статьи по оценке легочно-сердечной гемодинамики, новому подходу к анализу результатов ПЭТ, взаимосвязи локализации эндометриоидных очагов при МРТ и возникновения рецидива синдрома тазовых болей у пациенток с наружным генитальным эндометриозом, по анализу эргономических особенностей лечения пациентов с патологией окклюзии на самолигирующей и лигатурной брекет-системах. Мы надеемся, что для практического врача будет полезно описание клинического случая эндоваскулярного лечения критической ишемии нижней конечности у пациентки с сахарным диабетом.

Одним из приоритетных направлений медицины является разработка и внедрение новых лекарственных препаратов, что отражено в разделе «Патофизиология» и представлено статьей с результатами экспериментального исследования нового антагониста рецепторов орексина. Также в этом разделе публикуется лекция по клинко-патогенетическим особенностям радиационного поражения нервной системы.

Редколлегия журнала выражает надежду, что эти публикации первого номера «Медицинского альянса» будут интересны ученым, педагогам и врачам-практикам.

Мы также приглашаем вас принять участие в конгрессе Национальной ассоциации фтизиатров и в подготовке публикаций по материалам докладов конгресса для следующих номеров нашего журнала.



*С уважением,
главный редактор журнала «Медицинский альянс»,
Президент Национальной ассоциации фтизиатров,
директор СПб НИИ фтизиопульмонологии,
доктор медицинских наук, профессор П.К. Яблонский*